
ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA OITO DE MAIO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos oito dias do mês de maio do ano de 

dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Lucio Claudio 

Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Luciano Ferreira 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-se a Septuagésima Quinta 

Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. 

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami 

para que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5973/2023, avulso nº 

62/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que 

fica determinado o tempo de atendimento da pessoa com Espectro 

Autista em instituições públicas de acordo com os níveis de 

gravidade no Transtorno do Espectro Autista (TEA) do DSMS, no 

Município da Estância Turística de Olímpia.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 642/2023, avulso nº 60/2023, de autoria 

do Vereador Lucio Claudio Pereira, que dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao Ilustríssimo Senhor Marco 

Antonio da Conceição.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 



 

 

 

 

643/2023, avulso nº 61/2023, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que dispõe sobre a concessão do Título “Dr. Nilton Roberto 

Martinez” Homenageado “In Memoriam” à Família do Senhor Jonas 

Carlos Garcia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, passa-se a 

leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, 

Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor Presidente 

solicita ao Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo dos 

Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência 71, 72 e 

79/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Esgotados 

os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  

Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  564, 565, 594, 595, 609, 610, 611 e 

612/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  566, 

578, 580, 581, 582, 583, 584, 601, 602, 603 e 604/2023, de autoria 

da Vereadora Edna Marques da Silva.  567, 572, 573, 591, 592 e 

593/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  568, 

569, 570, 571, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 605, 606, 607, e 

608/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  574 e 

575/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  576 e 577/2023, 

de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  596, 597, 598, 599 

e 600/2023, de autoria do Vereador Luciano Ferreira.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 18:08) “Boa noite a todos! Boa noite Sr. 

Presidente; Boa noite a Mesa e aos Nobres Pares e aos que estão 

aqui com a gente. Boa noite aos internautas que nos acompanham 

pelas redes sociais em suas casas e aos trabalhadores desta cidade.  

Sr. Presidente. Estou usando da palavra para dizer que essa semana 



 

 

 

 

foi uma semana de bastante trabalho. Eu e o Vereador Barrera 

tivemos visitando o Bairro Quinta das Aroeiras atendendo ali a 

reivindicação dos moradores são reivindicações, principalmente, 

por conta desse período extenso de chuva que nós tivemos a cidade 

ficou um pouco esburacada e com bastante mato. A gente entende que 

o serviço, às vezes um pouco demorado e a população tem nos cobrado 

muito. Eu de pronto, também quero agradecer as pessoas que têm me 

cobrado pela internet é uma forma de ver que o Vereador está 

trabalhando. Por que? Porque se o Vereador não trabalha a pessoa 

não iria nem pedir; né?!  Eu postei ontem. Quem não é visto não é 

lembrado. Então, se o vereador não faz nada, ninguém vai perder 

tempo de pedir para ele. Então, nós tivemos lá encontramos alguns 

moradores que agradeceram pelo trabalho que está sendo realizado. 

Nós temos muita demanda encaminhada para Secretaria, tanto para 

Secretaria de obras, como para Secretaria de Zeladoria. Nós já 

tínhamos feito uma Indicação ao Prefeito pedindo o aumento da 

Equipe da Secretaria de Zeladoria. Principalmente, tendo em vista 

o crescimento da nossa cidade que aumentou a demanda e os serviços 

aumentaram muito. A Equipe a gente vê que ela trabalha muito. Mas 

é uma Equipe ainda um pouco reduzida. Então, nossa cidade precisa 

de um trabalho um pouco mais efetivo. A Equipe, a Secretaria de 

Zeladoria tem nos atendido. Às vezes, a gente percebe que a 

Secretaria sai de um lugar onde já estava organizado o serviço 

para ir para outro para atender as nossas reivindicações. Então, 

se faz necessário sim que a Equipe seja ampliada.  E, que o Prefeito 

possa estar vendo a viabilidade de poder ampliar essa Equipe da 

Secretaria de Zeladoria. Eu também quero aproveitar esses minutos 

que me restam para agradecer o Ex-Deputado Geninho Zuliani que 

tinha agraciado com o recurso para reforma da Praça da COHAB 1 e 

2. Agora o recurso chegou já está disponibilizado nas contas da 

Prefeitura para que esse trabalho possa ser realizado. Também, 

esse final de semana, eu estive com os Deputados do meu Partido do 

União Brasil, Deputado Federal Jefferson Campos. Deputado Estadual 

Carlos César e tive assim boas perspectivas de que a gente possa 

estar trazendo outros recursos para o nosso Município. Boa noite! 

Obrigada!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:12) “Boa 



 

 

 

 

noite a todos os presentes! Boa noite para o Mauro, representante 

da população na nossa querida APAE onde teve um Leilão muito 

importante para o Hospital de Câncer de Barretos. Queria fazer um 

agradecimento a todas as pessoas envolvidas nessa causa tão linda 

ajudar o Hospital do Câncer de Barretos. Um agradecimento especial 

para Associação Voluntária do Combate ao Câncer que fez um trabalho 

voluntário excelente na preparação das coisas para o Leilão. Eu 

quero fazer um agradecimento muito especial ao Gustavo Perrone 

junto com o Braz, tomaram conta do manejo do Leilão para o Hospital 

do Câncer de Barretos. Quero dar parabéns ao Presidente da APAE, 

Lucas Ferrante que está realizando magnífico serviço a frente dessa 

Entidade tão importante na nossa cidade e arrecadado quase R$ 

230.000,00, duzentos e trinta mil reais nesse Leilão. Agradecer a 

cada Fazendeiro que doou por essa causa Nobre que é para o Hospital 

do Câncer de Barretos. A todos vocês meus sinceros Parabéns! Deus 

possa dar bastante saúde para vocês para que possam realizarem 

mais Leilões para ajudar um Hospital tão importante da nossa 

região. Fica aqui meus agradecimentos ao Brasil e Lucas Ferrante. 

Também aos Voluntários que participaram desse grande Leilão para 

o Hospital do Câncer de Barretos. Parabéns para todo mundo aí!”  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:14) “Boa 

noite aos Nobres Pares desta Casa. Boa noite a nossa Imprensa 

escrita e falada; e, a todos dos Distritos de Ribeiro dos Santos 

e Baguaçu. Um boa noite! Em nome do nosso amigo Tite dou um boa 

noite a todos do Plenário. Seja bem-vindo Tite você é um grande 

amigo! Senhor Presidente. Eu entrei com um pedido de Indicação a 

respeito do Aroeira. E, igual a Edna citou; né? E, viu o vídeo 

também do Presidente. É isso que eu falo a união faz a força para 

fazer uma Rotatória, providenciar uma Rotatória, eu sei que ali é 

do Estado. E está todo mundo lutando. Nós fizemos pedido também do 

tapa buraco também. Eu acho que é isso que vale. Eu acho que nós 

temos que trabalhar em conjunto. Então, fica aqui meu agradecimento 

a vocês Parabéns também! A gente pede atenção lá no Aroeira. Eu 

tive com o pessoal lá. Eles estão pedindo urgente essa Rotatória 

se possível gostaria também, Seu Presidente de esclarecer uma 

situação do cronograma da poda. As pessoas estão me perguntando.  



 

 

 

 

E, os Profissionais da área, talvez, sim, na verdade precisava 

explicar o que que está acontecendo. Está passando na época da 

poda no Setor 1 que seria no Jardim Laranjais e Centenário do dia 

primeiro ao dia cinco na semana seguinte já pega o galho. Então, 

quando pega esse galho a pessoa liga para o profissional para 

podar. Então, o cara já tinha que explicar para o morador que tem 

um cronograma a ser seguido. Então, aqui tem setores, setor 1, 

setor 2, setor 3. E, poda na semana recolhe. Porque uma moradora 

me ligou que estava com um profissional, sendo que o bairro dela 

já tinha passado já. Então, gostaria de dizer que o Secretário é 

um cara de competência e uma pessoa do bem! Volto a dizer que, 

infelizmente, as pessoas que estão participando do Governo 

deveriam passar informação correta Presidente. Por que? Porque o 

que acontece Rodrigo, esse Setor 1, já passou, já podou. Na próxima 

semana, vai passar recolhendo. Então, ele não vai voltar depois 

porque já tem o cronograma para seguir. Então, aí joga o nome do 

Secretário na vala: - “Nosso Secretario não quer fazer”... 

Explica?! Gente está aqui ó?! Eu tenho o Cronograma. Se alguém 

precisar, eu passo o Cronograma porque todos aqui são bem atendidos 

pelo Secretário; sabe! Mas, fica essa picuinha sabe?! Uma maldade; 

eu vou usar um pouco do tempo da Liderança; Lourão; (Primeiro 

Secretário). Então, Presidente, nós precisamos sabe, se unir aqui 

ver se a gente vai ajudar a divulgar mais o Cronograma porque, 

infelizmente, ninguém é Super-Herói. Mas, Rodrigo está aqui sabe 

que todo mundo aqui é atuante né? E, o Secretário, se liga ele já 

explica: “Existe um Cronograma! ” Ele não vai voltar. A população 

tem que, às vezes, entender que precisa seguir esse Cronograma. É 

igual eu falo sempre há aquelas pessoas que ao invés de levar 

positividade a coisa organizada, Presidente Barreira, elas não 

divulgam; fala que o Secretário não quer fazer?! Então, fica aqui 

a explicação que tem um Cronograma. Dou Parabéns ao Prefeito que 

está fazendo esse trabalho. O Secretário da pasta que é para 

organizar. Não adianta a semana que vai podar, a semana seguinte 

vai recolher, não vai voltar. Então, aqui a minha explicação, se 

alguém tiver alguma dúvida pode me ligar que eu vou passar o 

Cronograma. O Secretário é de Excelência o menino muito bom viu! 



 

 

 

 

Eu vou usar o restinho do meu Tempo depois. Muito obrigado!”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:20) “Boa 

noite! Cumprimentar os nossos Vereadores e meus amigos Pares em 

nome do João Stellari boa noite a todos vocês! Boa noite ao pessoal 

da Imprensa ao nosso amigo Orlando, em nome do Thiago cumprimentar 

as pessoas que estão aqui nos assistindo pessoalmente e quem nos 

ouve em casa! Sr. Vereador Marcelo foi muito bem colocado as suas 

palavras em relação aos cronogramas. O que a Edna disse, quando a 

gente anda pela cidade, realmente, tem muito buraco. Nós estamos 

saindo do período de chuvas é um período complicado. Você tampa um 

buraco aqui parece dois ali.  Nós temos problemas de podas tem 

muita tem muita poda para retirar então você tem um pouco mais de 

trabalho. A gente precisa ter um pouco de paciência. Às vezes, eu 

no meu caso, mesmo do lado da Clínica demorou se algum tempo para 

poder retirar a poda das árvores, na rua da minha casa também! 

Está lá na rua da minha casa tem bastante buraco ali no Álvaro 

Brito. Então a gente tem que ter paciência. Eu tenho certeza que 

a Prefeitura não está fazendo descaso de ninguém. Ela está 

trabalhando, às vezes alguém começa a passar algumas informações 

o tal do fogo amigo tentando minar algumas pessoas, eu acho isso 

bastante desprezível. Aproveitando a questão da limpeza vamos 

continuar limpando as nossas Casas porque a dengue está por aí e 

em vários lugares os números vem crescendo. Nós estamos passando 

o período agora das chuvas.  Esse período é o mais crítico. Não 

deixa acumular a água na casa de vocês porque agora pode ser a 

hora que dá a diferença de você ter uma epidemia ou não!? Mais uma 

vez; né, Edna? Geninho sempre conosco aqui. Nós que somos do União 

Brasil estamos trabalhando e o Geninho trabalhando pela cidade, 

mesmo não tendo mais mandato, a repercussão de seu mandato ainda 

continua na nossa cidade. É um pedido que muita gente fez aí em 

relação a reforma da Praça. É um dinheiro que chega em boa hora. 

Eu tenho certeza que isso vai trazer bastante benefício para o 

pessoal da Cohab I e Cohab II. Mas, a gente precisa continuar 

trabalhando, precisamos continuar buscando o melhor para nossa 

cidade. Tenho certeza que, independentemente das diferentes 

ideologias Partidárias, ou de Partidos, a gente caminha no mesmo 



 

 

 

 

sentido. Tem muita gente falando o que não sabe e dizendo que não 

nunca ouviu querendo colar algumas coisas nas pessoas e isso é 

muito, muito, muito ruim porque a verdade, eu tenho certeza que 

vai prevalecer sempre; viu Barrera?! Então, a gente continua 

trabalhando, eu tenho certeza que todos os Vereadores aqui têm 

interesse em comum que é o bem da Comunidade e o Prefeito pensa da 

mesma forma, às vezes, a maneira de executar não agrada todo mundo. 

Mas, eu acho que o pensamento é sempre de trazer o melhor. A união 

não faz açúcar, porque quando a gente era criança a União era fazer 

açúcar refinado. A união traz a força, traz a energia e traz o 

progresso na nossa cidade. Boa noite!”  Assume a presidência o 

Vereador Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:24) “Boa noite a todos internautas que nos 

acompanham pelas redes sociais, boa noite a Mesa Diretora, boa 

noite Nobres Pares! Boa noite a minha família que me acompanha 

também através das redes sociais! Boa noite ao Orlando Costa, 

representando a Empresa aqui, muito obrigado pela tua presença! Em 

nome do Senhor Jesus Buzzo boa noite a todos que estão presentes 

aqui! Antes de iniciar minha fala eu gostaria de usar um pouco 

desse meu tempo aqui para deixar registrado hoje o Chefe de 

Gabinete Márcio Bonade está fazendo aniversário. Pequeno no 

tamanho mais gigante nas suas ações, na sua idoneidade, pessoa 

ilibada. Fica aqui o registro dos meus Parabéns a você pelo seu 

aniversário e por tudo que você representa na minha vida e por 

tudo que você representa aqui nesta Casa de Leis buscando sempre 

o melhor objetivo em prol a população. A Vereadora Edna falou que 

a gente está presente em vários Bairros e recebemos críticas 

construtivas e elogios. Eu fico muito feliz quando, eu vejo 

Vereadores envolvidos desta forma como foi citado pelos 

antecessores aqui, cada um dentro da sua experiência do seu 

segmento e buscando um resultado positivo para as famílias 

olimpienses. Às vezes, talvez, mal compreendido porque o que é 

problema para alguns, para outros pode ser que não seja, mas para 

quem está passando seja qual for a dificuldade por mais simples 

que seja para aquela pessoa o problema é gigantesco. E, se nós 

Vereadores podemos fazer qualquer tipo de ação, seja ela qual for 



 

 

 

 

para solucionar o problema dessa pessoa, nós devemos sim fazer por 

atribuição e por questões de caráter de humanidade e de compreensão 

com os mais necessitados; e, às vezes a ação do Vereador pode ser 

compreendida de outra forma, mas estamos aqui todos nós buscando 

sempre um resultado positivo para que as coisas aconteçam da melhor 

forma possível. E, como o Marcelo disse é mais ou menos isso 

serviços que possam serem adiantados para a população para que ela 

se organize de acordo com o cronograma sendo executado pela 

Secretaria. Sim é lógico que nós também possamos e devemos a 

divulgar esse cronograma para que as famílias se organizem. Muito 

bem colocado aqui Marcelo está de Parabéns! Vamos fazer isso sim! 

Com certeza vamos ajudar a divulgar todo tipo e qualquer tipo de 

cronograma de serviço prestado à população. Esse é mais um serviço 

que nós podemos contribuir! Volto no tempo da Liderança.”  Reassume 

a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio 

da Silva: (sem revisão do orador: 18:27) “Boa noite Sr. Presidente; 

Nobres Pares; Imprensa: - Orlando Costa e Leonardo Concon, Julião 

que sempre faz uma excelente cobertura nas manchetes e notícias da 

cidade. Obrigado também ao meu amigo Thiago Degasperi. Muito 

obrigado pela presença ao Sr. Mauro aos demais da Galeria. Obrigado 

por vocês estarem acompanhando aqui os nossos trabalhos isso é 

muito importante. Eu gostaria de estar dizendo aqui Que eu sou um 

cara muito transparente com a minha atuação. Eu tinha dito que 

tinha destinado um recurso de duzentos mil reais para a APAE. 

Infelizmente, esse recurso não vai poder ser pago devido que a 

APAE não tem a matrícula do terreno. Eu conversei com Seu 

Presidente Lucas Ferrante e ele entendeu. Ele viu que foi feito a 

documentação do Estado exigia a matrícula. Ele entendeu a minha 

colocação. Esses duzentos mil reais retornam para o Deputado 

Delegado Olim, que é uma Emenda do Parlamentar, se tudo estiver 

dentro da legalidade, eu estarei destinando em nome do Deputado 

esses duzentos mil para a DOA que é uma Instituição que trabalha 

com os deficientes, com seu Vice-Presidente Lucas que ele me disse 

que tem a necessidade de estar lá instalando uma piscina para fazer 

terapia aos seus Associados. Então, de antemão, eu deixo aqui já 

registrado, se por ventura, a DOA estiver com a documentação toda 



 

 

 

 

em dia, eu levarei até ao Deputado para estar destinando esse 

recurso. E, aproveitando, também, eu já vou usar o tempo da 

Liderança, viu Seu Presidente, aproveitando também para dizer que 

estive na Capital Paulista, na quarta-feira passada, com o nosso 

Presidente Nacional do PSD, Gilberto Kassab. Eu tinha agendado uma 

reunião com ele, sei que o teu tempo é muito curto, mas foi uma 

reunião produtiva. E, através dele, com o Sr. Carlos Takahashi, 

Assessor Secretário Adjunto disse que os Convênios estão sendo 

pagos; viu Edna? Eu tive o prazer de estar lá. Eu vi o empenho do 

Deputado Geninho por Olímpia e os recursos estão sendo pagos; e, 

eu fiquei muito contente. Por isso, hoje teve na agenda também o 

Sargento Tarcísio, nosso Secretário de Relações Institucionais 

cobramos também essa questão da Vicinal Natal Breda o convênio foi 

cancelado. Mas, estamos fazendo o possível para restabelecer e 

tentar concluir essa obra que quando foi licitada pegou uma Empresa 

que infelizmente ela veio abrir, digo, declarar falência. Então, 

eu também... O Bonade, eu gostaria também de citar o seu nome aqui 

na Tribuna Bonade pelo seu excelente trabalho como Chefe de 

Gabinete da Câmara Municipal só tem a ganhar com você. Então, hoje 

é um dia especial por ser o seu aniversário. Então, eu gostaria de 

estender também Barrera o meu agradecimento ao teu Chefe de 

Gabinete sempre prestativo, educado e acho que a gente tem que dar 

os Parabéns quando as coisas são merecidas e são valorosas. Então, 

pelo seu aniversário fica aqui minha gratidão como Vereador. 

Também, dizer que eu fui convidado na sexta-feira para participar 

da reinauguração da Drogaria Total do meu grande amigo Julinho 

Martins. Eu conheço a história do Júlio é um cara batalhador, 

empreendedor que começou de baixo. Começou como vendedor de 

medicamentos na Fusofarma e hoje ele entrega no Bairro onde a Edna 

lá para o Bairro onde você reside Cohab I e II e adjacências uma 

Farmácia de primeiro mundo, Farmácia padrão que você só vai ver em 

grandes centros. O Juninho não mediu esforços para fazer o 

investimento e responder à altura lá com o bairro que foi sua 

segunda Farmácia aonde ele galgou a sua vida de Empresário. Hoje, 

bem sucedido com onze Farmácias. É Presidente do Grupo Total de 

Drogarias. Então, eu gostaria de deixar registrado o meu abraço ao 



 

 

 

 

meu grande amigo Júlio César Martins, Presidente da Rede Total e 

aonde inaugurou aquela linda Farmácia na Cohab 1 e 2 e nos Bairros 

adjacentes. Uma Boa Noite a todos; muito obrigado!”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças. Usam da palavra os Vereadores:  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 18:34) “Sr. Presidente. Volto na 

Tribuna, Sr. Presidente. Em conversa com os Vereadores Zé Kocão e 

com o Márcio. Eu gostaria de falar com Jesus Buzzo. (Presidente do 

Sindicato dos Servidores Públicos Municipais.). Que a gente vai 

alinhar aqui tudo certinho. Como nós fazemos parte da Comissão da 

Educação, nós vamos alinhar com todos os Vereadores para estar 

marcando essa reunião. A gente não esqueceu não. Acabei de falar 

com o Márcio e com o Zé. Nós vamos falar com os Vereadores a 

disponibilidade para estar marcando essa Reunião. Pode contar com 

a gente! Talvez, muita gente não saiba que já fui funcionário desta 

Casa. Eu passei por bastante Chefe de Gabinete. Eu não poderia 

deixar de falar de você Márcio Bonade. Eu não te conhecia. Então, 

fica aqui meus Parabéns para você que é uma pessoa do bem que 

procura ajudar o próximo. Em sendo assim, eu fico muito feliz de 

poder fazer parte desse time da Casa com você também. Não é 

demagogia não! É porque a gente já passou com vários Chefes de 

Gabinetes. A gente cria esse vínculo. O Rodrigo e Barrera sabem 

que eu não poderia deixar de dar Parabéns para você e que Deus te 

abençoe, Nossa Senhora Aparecida te caminha aí para que você 

continua sendo essa pessoa maravilhosa... Está bom! Boa noite a 

todos!”  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:36) “Volto no 

tempo da liderança para falar que na sexta-feira tivemos o início 

da Copa Band de Futsal no Ginásio de Esporte foi um momento bonito 

que é importante a gente frisar que nós estamos no quinto mês deste 

ano e a Secretaria de Esporte, através do apoio do Prefeito 

Fernando Cunha, comandado pelo Secretário Fernandinho, sexta-feira 

com o lançamento da Copa de Futsal que é o 21º, vigésimo-primeiro, 

Evento proporcionado pela Secretaria de Esporte para a população. 

Então, fica aqui meus Parabéns ao Prefeito Fernando Cunha e ao 

Secretário de Esporte por estarem se empenhando desta forma neste 



 

 

 

 

segmento voltado às famílias olimpiense. Queria dizer e dar 

Parabéns também para a Equipe do Zé Roberto que essa semana ele 

esteve no Campo Belo e no Santa Fé fazendo a pulverização 

combatendo o avanço da Dengue e demais doenças que proliferam 

através desses insetos. Queria dizer também e pedir mais uma vez 

encarecidamente porque eu já fui fazer o vídeo sábado. Nós 

estávamos lá na Quinta da Aroeira também lá o pessoal nos parou 

porque tinha um problema de lixo, descarte de lixo doméstico em 

local errado. E, aí através da Prefeitura e da Secretaria de Obra, 

este Vereador conseguiu que fosse instalado lixeiras na saída da 

Cohab 3; e, lixeiras lá na Quinta da Aroeira para que fosse feito 

o descarte correto do lixo doméstico. Com relação ao lixo doméstico 

foi solucionado. O problema que que está acontecendo agora é que 

estão fazendo descarte de entulhos de móveis descartáveis nesse 

local causando transtorno para os moradores ali e para o meio 

ambiente. Eu já fui nesse local e já têm registrado nas minhas 

redes sociais um vídeo. Venho aqui nesta Tribuna pedir 

encarecidamente para que as pessoas que fazem isso que não façam 

mais vocês estão causando um mal para o meio ambiente e para os 

moradores ali próximo. Existe um local adequado para esse descarte 

que é no Ecoponto. Então, por favor põe a mão na consciência e não 

prejudica o meio ambiente. Não prejudiquem as pessoas que ali perto 

moram e ficam incomodados com esse descarte irregular. Muito 

obrigado e uma boa noite!”  Reassume a presidência o Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  Com a palavra, o Senhor Presidente:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:39) “Gostaria 

de agradecer a presença nesta noite do Orlando Costa, Radialista 

da Espaço Livre. Rodrigo Leardini, Assessor. Reginaldo Pereira, 

Assessor; Mauro Celso Lopes Aposentado. Alceu, Aposentado; Érica 

Oliveira, Assessora; Franciele, Assessora do Jesus Buzzo, 

Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipal de 

Olímpia; e, a presença do Tiago Degasperi nesta noite.”  A seguir, 

não havendo mais oradores inscritos aos três minutos regimentais 

às Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, 

verificado haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  

Inicialmente, entra em deliberação o Veto Total ao Projeto de Lei 



 

 

 

 

nº 5958/2023, avulso nº 31/2023, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos, que institui no Município da Estância Turística 

de Olímpia/SP a campanha “PACIENTE CIDADÃO”, que visa a 

conscientização dos usuários da rede pública de saúde, sobre a 

importância de comunicar de imediato a impossibilidade de 

comparecimento em consultas e exames e dá outras providências.  O 

Senhor Secretário, por ordem da Presidência, informa ao Plenário, 

que o referido Projeto foi aprovado em primeira e segunda discussão 

e votação e ainda em votação de redação final e, posteriormente, 

encaminhado ao Senhor Chefe do Executivo, o seu Autógrafo.  Nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente informa ao Plenário que o 

Veto Total encaminhado pelo Senhor Chefe do Executivo foi 

devidamente encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, para a elaboração do competente Parecer.  Solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura das razões do Veto.  

Solicita ainda, ao Senhor Primeiro Secretário, que proceda a 

leitura do Parecer nº 33/2023, de autoria da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. Com o parecer favorável ao Veto da Comissão 

de Justiça e Redação e por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à votação única, nos termos regimentais, o Senhor 

Presidente solicita os Pareceres verbais das demais Comissões 

Permanentes da Câmara Municipal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das demais Comissões, nos termos do Artigo 

210, do Regimento Interno, o Veto oposto ao Projeto de Lei nº 

5958/2023, entra em discussão única.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

18:49) “Sr. Presidente. Na verdade, é diferente conversar com o 

Secretário Doutor Edilson César de Nadai. Eu fui chamado lá. Ele 

me apontou algumas situações no Projeto. Já está pronto o outro já 

fizemos essa mudança sado são muitas coisas e a gente não consegue 

caminhar, mas a gente respeita. Peço aos Nobre Pares para votarem 

tranquilos que tão logo vai voltar o projeto a esta Casa. Fico bem 

tranquilo porque na verdade não tem custo nenhum. Então, que fique 

para a população entender. Às vezes, o Vereador caminha, caminha, 

mas não consegue realizar. Fique aqui meu agradecimento de novo ao 

Jurídico e ao pessoal da Comissão! Peço aos Nobres Pares para 



 

 

 

 

votarem tranquilos porque não tem problema nenhum, já está pronto 

o novo Projeto, e está tudo bem!”  João Luiz Stellari: (sem revisão 

do orador: 18:51) “Sr. Presidente. Eu acho que o projeto, ele teve 

a iniciativa, a intenção dele foi válida. Até entendo que a forma 

que poderia ser usada não seria correta. Eu acho que deveria partir 

da Secretaria da Saúde uma forma de comunicar com o paciente, se 

ele vai comparecer ou não! Aí o entendimento que eu tive do 

projeto. Embora, votei favorável, seria o paciente comunicar se 

ele iria ou não, mas é uma forma que seria de difícil cumprimento. 

O Paciente, geralmente, não vai comunicar. Muitas vezes, ele marca 

o mesmo tipo de exame em dois, três locais diferentes. Então, acho 

que o projeto atingiu a finalidade, mesmo sendo vetado, para que 

a Secretaria possa disponibilizar, futuramente, de um Departamento 

para que faça essa confirmação. Então, o projeto é válido, 

independentemente, se ele vai ser vetado logicamente. Mas, ele vai 

atingir a finalidade dele futuramente. Vereador Leandro, autor do 

projeto, você está de Parabéns foi uma iniciativa muito boa!”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:51) 

“Vereador Marcelo, eu acho que foi na semana passada uma reportagem 

do Bom Dia São Paulo falando sobre os casos na Prefeitura de São 

Paulo; da cidade de São Paulo, que a Prefeitura tem dados que giram 

em torno de 30%, trinta por cento, de falta dos pacientes.  A ideia 

de você colocar isso traz uma discussão muito importante porque 

existe um problema que é o agendamento longo, você liga hoje e 

recebe o comunicado que a sua consulta é daqui sessenta dias, mas 

ele esquece e assume outro compromisso. Igual ao que o Vereador 

João Stellari falou é complicado?! Então, eu acredito se houver 

uma maneira da gente poder entrar em contato para avisar e 

confirmar essa consulta a gente consegue otimizar. Apesar de você 

gerar um custo, talvez esse custo bate e muito. Porque se você 

perde 25% a 30% de consultas por falta é um número muito alto, 

principalmente, em questão de especialidade Médica. O Clínico 

geral, ele está atendendo todo dia no Posto. Então, às vezes, você 

tem uma maior chance de marcar consulta. Então, a disponibilização 

da consulta tem que ser isso e tem que ser valorizada a consulta 

de especialista. É interessante levantar a discussão, eu sei que 



 

 

 

 

você já tem outro projeto para colocar, foi discutido junto com 

Executivo, eu acho que é dessa maneira que a gente constrói! Não 

é uma pirraça de uma pirraça de outra. Eu acho que é discutindo 

que a gente chega. Se você não estivesse levantado a ideia, a gente 

não estaria aqui discutindo isso. E, nem daqui alguns dias, 

voltando um novo projeto para que a gente possa dar uma melhora no 

atendimento da população. Parabéns mesmo! Com o veto a gente tem 

certeza que a tua ideia trouxe uma discussão importante para dentro 

da Secretaria da Saúde, para a Prefeitura e para nossa Casa de 

Leis.”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 18:54) 

“Senhor Vereador Leandro Marcelo dos Santos o seu Projeto mesmo 

sendo vetado. Lógico que, o Doutor Márcio é médico também passa 

por isso.  Às vezes, as pessoas por questões particulares, ou até 

mesmo por querer, elas não comparecem as consultas. Eu poderia dar 

uma sugestão aqui, hoje nós temos aquele Cartão Cidadão onde com 

o Cartão você pode marcar consultas. Seria uma forma da gente 

conversar com a Direção desse aplicativo para inserir uma forma de 

disparar para os usuários em seus WhatsApps cadastrados. Eu 

acredito que poderia minimizar muito esse não comparecimento as 

consultas. Resolver talvez não vá, mas poderá minimizar muito. Com 

a sua contribuição você está de Parabéns!”  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 18:56) “Senhor Presidente. A ideia 

do Vereador Rodrigo também é válida, mas se for analisar tudo gera 

gasto. Quando, eu fiz a lei do câncer. Eu fiz uma indicação ao 

Prefeito para vir para a Câmara para virar lei. As vezes as pessoas 

não entendem porque fiscalizar o Vereador fazer leis. Nós não 

conseguimos caminhar. A gente fica engessado. A ideia do Rodrigo 

é ótima! Com certeza, também gera gasto. As pessoas precisam 

entender essa dificuldade que nós temos aqui como Vereador. Tudo 

é engessado. Mas, fica aqui o meu agradecimento ao Rodrigo. O 

Projeto está pronto vamos alinhar. Também o Amaral conversou comigo 

e vamos começar de novo a caminhar porque tudo que é positivo para 

a população é importante. Ninguém está aqui para atrapalhar. As 

pessoas precisam entender que o Vereador também fica engessado.”  

Com a palavra o Senhor Presidente:  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:58) “Vereador Marcelo, como eu disse na 



 

 

 

 

discussão anterior a respeito do Projeto. Nós entendemos o 

benefício que ia causar isso. O Doutor Márcio disse muitas pessoas, 

por tempo ou por compromisso, deixam de ir e não desmarca. A pessoa 

que está ansiosa para passar por algum tipo de Exame que está na 

fila, mas não pode antecipar o tempo porque não sabe que essa vaga 

foi disponibilizada. Então, todos nós aqui, sem exceção, 

entendemos o benefício desse projeto proposto por você. Esse é o 

fundamento do Vereador. Eu já tive projeto vetado aqui. Isso não 

desmotiva a gente, muito pelo contrário, nos motiva cada vez mais 

buscar a perfeição. O projeto está sendo vetado, mas, eu fico muito 

contente de ouvir de você que você adequou o projeto para retornar 

de uma nova forma que vai atingir o objetivo de início. Então, 

Parabéns! Continue atuando assim porque é isso que a população 

espera de nós vereadores.”  Lucio Claudio Pereira: (sem revisão do 

orador: 19:59) “Sr. Presidente. Peço a palavra. Quando, eu e 

Marcelo conversamos, eu disse a ele que eu estou sempre aberto ao 

diálogo. Parabéns pela sua iniciativa e pelo seu projeto. A vitória 

não está ao alcançar àquilo que nós almejamos, a vitória está em 

pelo menos ter tentado. Você teve uma boa intenção estarei disposto 

a conversar para encontrarmos soluções para aqueles que esperam 

algo de nós. Acredito que você tem um novo projeto. Então, que 

Deus lhe ilumine e te abençoe para que você não desanime. Parabéns 

pela sua iniciativa!”  Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente esclarece que o Veto Total somente será rejeitado se 

obtiver votação contrária da maioria absoluta dos Membros Câmara.  

O Veto entra em votação única, sendo aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Diante do resultado, nos termos 

regimentais, o Senhor Presidente informa ao Plenário que desta 

deliberação será dado conhecimento ao Senhor Chefe do Executivo.  

Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em discussão de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 

333/2023, Avulso nº 52/2023, de autoria do Executivo, que 

acrescenta dispositivos na Lei Complementar nº 218, de 14 de 



 

 

 

 

novembro de 2018, que dispõe sobre a estrutura organizacional do 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município e 

Olímpia – Olímpia Prev e dá outras providências.  Com a palavra, 

o Senhor Presidente informa, que nos termos do Regimento Interno, 

o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da 

maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia três de 

maio de dois mil e vinte e três.  Não havendo oradores, o Projeto 

de Lei Complementar nº 333/2023 é colocado em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 206 do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei Complementar nº 333/2023 aprovado em Redação Final.  

Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5968/2023, avulso nº 

51/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe 

sobre a criação do Programa de Doação de Material de Construção e 

dá outras providências.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

5968/2023 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a presidência o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  A seguir, o Senhor Presidente, 

nos termos regimentais, informa o Plenário que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada do dia vinte e dois de maio de dois mil 

e vinte e três.   Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


